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Кінець ХVІ – ХVІІ століття в історії 

України та її народу займає особливе 

місце. Саме цей період, сповнений 

активної боротьби за національну 

самобутність і незалежність, сформував 

національну самосвідомість українського 

народу, визначив його подальшу долю, 

поставивши в ряд європейських народів. 

 Початок цього процесу був 

покладений у 1569 році, коли під час Люблінської унії Короною Польською 

було включено українські землі до Речі Посполитої. Це докорінно змінило 

долю українських, а разом з тим і історичних полтавських земель, що 

увійшли до складу Речі Посполитої – нового державного утворення, котре 

виникло в процесі злиття Корони Польської та Великого Князівства 

Литовського. 

 Політика, що її після 1569 року почав проводити польський уряд на 

українських землях, була цілком і повністю спрямована на поступове 

винищення українців як нації. Саме з протидією цим процесам пов’язані 

козацько-селянські повстання кінця ХVІ першої половини ХVІІ століття. 

 Яскраві сторінки були вписані населенням Полтавщини в літопис 

визвольної війни 1648–1654 рр. На початку червня 1648 року повсталі селяни 

штурмом захопили місто Лубни, де знаходився замок Вишневецького. На 

території сучасної Полтавської області формувалися сотні і полки, які звідти 

йшли на захід, щоб взяти участь у боротьбі проти польської шляхти.  Вже на 

початку визвольної війни виокремилися такі козацькі полки: Полтавський, 

Миргородський, Лубенський і Гадяцький. Зберігся запис про те, що 29 квітня 

1649 року «…из Гадяча, из Миргорода, из Плтавы, с Опошни, с Куземчина, 

изЗинькова, изЛютеньки, из Веприка казацкие атаманы и полковники и 

сотники совсеми казаки пошли к казацкому гетману к Богдану 

Хмельницкому стоять войною против ляхов».  

 Рекомендаційний список літератури адресується учням, молоді, 

бібліотекарям, краєзнавцям і всім, хто бажає більше дізнатися про історію 

козацтва на Полтавщині. 
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